

女足更新换代 赴美积累经验

近日,处于重建期的中国女足国家队在客场与前世界冠军美国队进行了热身赛。0:3的比分反映出新老交替期的中国队在整体实力上与对手有较大差距,但逐步成为国家队中坚力量的“00后”纷纷登场,为新一代“玫瑰”崛起积累了宝贵经验。

未能获得巴黎奥运会参赛权的中国女足,眼下面临无国际大赛可踢、缺少高强度比赛历练的困境。此番赴美参加邀请赛,与现世界排名第3的美国女足交手,是难得的实战机会。在前任主教练水庆霞离任后,U20国青女足主帅王军担任国家队临时教练员。赛前,受伤病等因素影响,前场核心王霜、中场大将杨莉娜、左后卫陈巧珠等3条线的主力球员纷纷缺阵。根据美国足协

提供的信息,中国有18名队员出现在12月3日与美国队热身赛的名单中,比主队少5人。

面对伤病侵袭带来的困难,王军在这场带队首秀的比赛中,努力为国家队在新周期寻找一个年龄结构合理、经验和冲击力兼备的阵容。在首发422阵型中,中后卫由“00后”球员窦加星和汪思倩担任,改变了今夏世界杯以及巴黎奥预赛让老将王珊珊从前锋改打后卫的安排。值得一提的是,19岁的汪思倩与下半时替补登场、18岁的前锋霍悦欣,此前都入选了U20国青队名单。两位新人这次入选国家队,有望为备战2024年U20亚洲杯决赛阶段比赛带来帮助。

中场方面,逐步成长为组织核心的

“00后”沈梦雨与老将姚伟搭档双后腰。效力于英超热刺俱乐部的张琳艳出现在擅长的左路。全场来看,张琳艳依然是中国队现阶段稀缺的能够自如拿球与欧美球员抗衡、在高强度比赛中制造威胁的球员。她与另两名海归球员沈梦雨、前锋线上的唐佳丽,曾在第79分钟上演一次流畅配合,由唐佳丽完成小角度射门。这也是中国队在90分钟里屈指可数的从后场到前场层层推进后的一次成功配合。

各项技术统计落后的中国队,本场问题表现在中后场传接球能力欠缺、整体默契度不够。这也是中国女足在面对强队时经常显现的技术短板。面对美国队球员集体前压的高位逼抢,中国队后防线难以出球,中场球员接应和摆

脱能力不足,两条线之间无法连线,使得后卫们多次回传后,只能由全场上演多次精彩扑救的门将徐欢开大脚,导致球权很快回到主队脚下,完全掌控比赛节奏。中后场运转不畅下,锋线上的唐佳丽与乌日古木拉机会寥寥,两人少有默契配合。

从结果看,输3球是世界排名第15的中国女足与美国队存在实力差距的体现。从过程看,在客场逐步适应快节奏、高强度比赛后,中国女足也收获了宝贵的经验。接下来第二场热身赛,期待这支国家队在做好防守和协防保护基础上,球员们传接配合以及拿球后的转身摆脱能更为自信果断,踢出自身特点和全部实力,不留遗憾。

(据新华社北京12月4日电)

湖北发现距今5100年史前水利系统

是我国迄今为止发现最早且明确的水利设施

据新华社武汉12月4日电(记者喻珮)记者4日从湖北荆门举办的屈家岭遗址考古工作专家现场会了解到,经过近3年的全面调查和系统发掘,屈家岭遗址新发现多组规模庞大、因势而建的水利系统,为考察史前水利社会的形成和发展提供了重要证据。

屈家岭遗址是屈家岭文化的发现地和命名地,地处大洪山南麓向江汉平原的过渡地带,是实证长江中游文明起源的重大遗址。自20世纪50年代起进行过三次考古发掘之后,2015年至今,经国家文物局批准,湖北省文物考古研究院等单位在此持续开展考古工作。

记者在位于遗址群东北部的熊家岭看到,其水利系统包括水坝、蓄水区、灌溉区和溢洪道等构成要素。熊家岭水坝坐落于青木垵河东西向支流的河道上,土筑而成,连接南北两端山体。现存坝顶高约2米、宽约13米,坝底宽约27米,南北长约180米。水坝东侧为蓄水区,与自然岗地合拢面积约19万平方米;西侧为灌溉区,约8.5万平方米,植物考古显示该区域存在史前稻田。溢洪道位于蓄水区的北部缺口处,入口宽约26米,呈南高北低的走势,体现了“因地制宜”的科学建设理念。

现场解剖性发掘显示,熊家岭水坝早晚两期界限分明,晚期坝是在早期坝的基础上加高加宽扩建而成。“出土文物、测年数据表明,早期坝的年代范围为距今5100年至4900年,是我国迄今为止发现最早且明确的水利设施。”湖北省文物考古研究院副研究馆员、屈家



12月4日拍摄的屈家岭遗址一角(无人机照片)

新华社记者 肖艺九 摄

岭遗址考古项目领队陶洋说。

与会专家表示,这一发现标志着史前先民的治水理念从最初被动的防水御水转变为主动的控水用水,部分实现了从适应自然到改造自然的跨越。屈家岭遗址治水模式的探索,为史前单体

聚落的水资源管理和利用提供了细节支撑。

当日同时公布了多项考古新发现。其中,距今约5500年至5100年的油子岭文化聚落范围105万平方米,为迄今为止发现的长江中游地区同时期

面积最大的聚落,已确认水利系统、墓葬区、居住区和陶器生产区等。一系列最新考古发现展示了长江中游地区大型中心聚落的规划理念、布局演变和社会结构传统,为考察长江中游文明的起源和演进提供了关键样本。

■广告

拍卖公告

我公司受委托,定于2023年12月13日上午10:00在中拍平台(网址:https://paimaicaal23.org.cn)公开拍卖:河南平禹煤电有限责任公司(含方山矿21煤新井)闲置矿用设备一批打包拍卖,以实物现状为准。

有意参加竞买者请于2023年12月12日17时前向本公司咨询详细情况,并缴纳竞买保证金10万元整(户名:河南裕恒泰拍卖有限公司,开户

行:中原银行平顶山平鹰支行,账号:600004420802015,保证金以实际到账为准,若不成交全额无息退还,持有效证件办理竞买手续。

预展时间:2023年12月11日至12月12日

预展地点:标的物所在地
联系电话:18236606888

公司地址:平顶山市新华区建设路西段建材大世界临街综合楼东单201室

河南裕恒泰拍卖有限公司
2023年12月5日

金色假期旅行社

河南省老年旅游专业委员会联合郑州铁路局及中原铁道国旅共同开启
2023年终最后一趟夕阳红老年专列

广西巴马+百色+北海+山水画廊+靖西鹅泉
火车空调专列9日游

平顶山起止 12月22日发车 品质夕阳红 全程不进购物店
上铺1780元/人 中铺2080元/人 下铺2380元/人

全程舒适商务酒店 全程4早8正餐
精华景点:福地百色、长寿巴马、靖西鹅泉、百魔洞、德天瀑布、北海银滩、海洋之窗
一趟开往130岁的专列,这个冬天不太冷

地址:新华区中兴路中心小学北侧胡同内 13083750808 13071710003L-HEN04064